

# 两对“雌雄大盗”的灰暗人生

文、图/徐龙

在香港电影里，讲述一对情侣偷盗的电影《雌雄大盗》是受不少人欢迎的好电影。但在现实生活中，真正当上了“雌雄大盗”，却会让自己的人生蒙羞。

在湖南岳阳，有一对闺蜜，她们中专毕业后同在岳阳梅溪桥做生意，又赢得了同在此地做生意的两名男子的欣赏，并同时相恋。她们本以为事业和生活将变得更加如鱼得水，谁知，命运的捉弄，让这两对情侣竟然都走上了入室盗窃的道路……



民警在审问犯罪嫌疑人。

■资讯

## 妹妹冒充姐姐结婚 离婚时露陷被处罚

今日女报/凤凰网(通讯员 刘剑 刘万民)因为没有达到结婚年龄，妹妹就冒用姐姐的户口。要离婚了，妹妹只好继续冒用姐姐的户口信息办理，这时露陷了。12月18日，邵阳市隆回县滩头镇的陈某因此被隆回县公安局行政处罚。

经查，陈某出生于1980年9月，1998年因未达到法定结婚年龄，就使用姐姐的户口信息与男友结婚，并于2010年4月26日冒用姐姐的户口信息办理了身份证。2014年，陈某因为各种原因与丈夫感情破裂，离婚时需要二代身份证，就继续冒用姐姐的户口信息，冒领了二代身份证，并用于办理离婚手续等业务。

## “女神医”治病消灾 “三人帮”骗钱获刑

今日女报/凤凰网(通讯员 刘姣丽)假扮神医骗钱，李某、段某、尹某三人日前被永州市中级人民法院判决诈骗罪，均被判有期徒刑一年六个月，并处罚金二万元。

李某、段某、尹某三人系“狱友”，此前两次因诈骗罪入狱，2010年5月刑满释放后，三人重操旧业，采取“神医”骗术，诈骗他人财物。法院经审理查明，2013年10月底，三人租乘一辆面包车至东安县芦洪市镇，并事先确定分工。段某驾车在芦洪市镇冶炼厂地段与唐某某相遇，段某谎称自己家里一个女儿疯了，要找姓陈的“神医”帮忙。唐某某表示不认识时，尹某佯装路过，谎称认识“陈神医”，可以带路。段某以给予好处费为由骗得唐某某陪同。车行驶至一个十字路口时，在此等候的李某冒充“神医”孙女，谎称“神医”家里添了不方便接见，并称唐某某家人会有便光之灾，须将家中的现金、首饰等贵重物品送至“神医”处念咒方能破解消灾，第二天会将钱财退还给唐某某。唐某某信以为真，取出现金33000元交给李某。李某告知唐某某直接回家，不要回头看也不要跟他人说话。

## 病退干部发展下线贩毒 集体被批捕

今日女报/凤凰网(通讯员 王庆 李井芳)以免费供吸、发放提成或低价供货等手段，嫌疑人张某某先后发展李某、王某、周某等6名下线成员为其贩卖毒品。继张某某被批准逮捕后，12月16日，郴州市嘉禾检察院对该团伙的其他成员批准逮捕。

今年61岁的张某某1995年开始吸食海洛因，近20年内，将自己所有收入都用于购买海洛因。随着海洛因价格上涨，张某某开始以卖养吸，并找人帮忙送货。

生意上失意，亲情上欠缺，为寻找精神上的寄托，两人竟然慢慢地染上了毒品。

龙佳有一个从小玩到大的闺蜜乔怡，同在梅溪桥做生意。美貌又乖巧的她被斜对面的店铺老板曹真看上了。

现年44岁的曹真，在经过一段失败的婚姻后便跟随母亲经商。由于经商艰辛，加上从小作为独子的曹真家境优越，他很快便放弃经商。1995年，曹真母亲看中梅溪桥市场的繁荣，四处托人找关系为儿子在梅溪桥租了个门店，希望儿子不再游手好闲。让曹真母亲高兴的是，曹真竟然真的安心守着店子了。当然，曹真自己知道原因，那是因为他看

中了斜对面的店铺老板乔怡。乔怡开始对曹真不怎么上心，后在曹真的追求下，逐渐被曹真俘获了芳心。

1998年，曹真因生意上的事与人起了纠纷，携带管制刀具被岳阳市公安局岳阳楼分局行政拘留。2010年，心灰意冷的曹真也染上了毒品。因为在劝戒曹真的过程中，发现男友总是戒不掉，乔怡竟然自己尝试着吸食了毒品，她觉得靠自己是可以戒毒成功的……

就这样，一对闺蜜先后染上毒品。而这两对情侣在有了吸毒这一话题后，共同语言更多了，经常在一块吃饭、唱KTV，之后四人常在一起吸食毒品。

很快盗得一笔钱物。不过，在遮人耳目上，吕谋“青出于蓝而胜于蓝”，他会让女友龙佳上楼寻找猎物，因为女性敲门更易让人察觉有其他目的。后来，为了有更大收获，也为了壮胆，两对情侣开始“合伙”行动。据四人交待，天气炎热时的中午是他们下手的最好时机，因为，那时，户主要么怕热不出门，要么一大早出去上班要到晚上才回。由于配合默契，仅今年6月至8月三个月时间，四人一起作案达19起，涉案金额近20万元。这些钱财也很快被他们挥霍一空。

后来，在警察走访调查时，居然有失窃户主不知家中被盗，有些户主直至警方告之家中被盗时，也不知道到底丢了什么东西。

在曹真的“教导”下，吕谋很快学会了简单的撬门方法，并带上女友龙佳，用曹真所教的方法，一个望风，一个入室行窃，

很快盗得一笔钱物。不过，在遮人耳目上，吕谋“青出于蓝而胜于蓝”，他会让女友龙佳上楼寻找猎物，因为女性敲门更易让人察觉有其他目的。

后来，为了有更大收获，也为了壮胆，两对情侣开始“合伙”行动。

据四人交待，天气炎热时的中午是他们下手的最好时机，因为，那时，户主要么怕热不出门，要么一大早出去上班要到晚上才回。由于配合默契，仅今年6月至8月三个月时间，四人一起作案达19起，涉案金额近20万元。这些钱财也很快被他们挥霍一空。

后来，在警察走访调查时，居然有失窃户主不知家中被盗，有些户主直至警方告之家中被盗时，也不知道到底丢了什么东西。

## “姐妹花”恋上生意伙伴

现年39岁的吕谋出生于湖北省监利县汴河镇的一个小村，父亲过世较早，母亲没有工作，上有一个哥哥，下一个弟弟，在家中处于“夹心饼”状态的他自称从小就缺少关爱。上世纪90年代初期，吕谋开始在湖南岳阳梅溪桥做生意。因为是外乡人，且身高仅160厘米左右，常被附近其他店主欺负。

在那期间，同在一起做生意的岳阳妹子龙佳很关照吕谋，经常给他做饭洗衣，在生意上更是关心他。只要有顾客来到吕谋摊子前，龙佳都要热情地招呼顾客。这样一来，一般无意购买的顾客都会停下脚步前来购买他的商品。这也招致了

同在一起开店的其他摊主的不满。幸亏龙佳家族有着常人眼中“人多势众，财大气粗”的印象，他们也不敢怎么吭声。这让身处异乡的吕谋感受到了别样的温暖，并在有一天鼓起勇气向龙佳表白。让吕谋没想到的是，龙佳很快就答应了。但龙佳家人却一致反对。

龙佳多次与家人沟通未果，索性与家人断绝了关系。龙佳父母一气之下把她的摊位也收了。走投无路的龙佳只好利用手中不多的钱在岳阳市巴陵大桥附近做起了服装生意。由于没有服装销售经验，她的店面一直处于亏损状态，投入的钱很快全部亏空，连吕谋借给她的钱也一起亏了。

## 两对鸳鸯搭档的“志同道合”

2013年年初，已无心做生意的乔怡和龙佳将摊子转让后，和自己的男友过上了吸毒生活。但他们没想到的是，吕谋在吸毒后已经染上艾滋病。12月22日，侦办此案的岳阳市公安局君山区分局柳林洲派出所民警李小舟介绍，吕谋在吸食毒品后，曾经跟别的吸毒人员一起吸毒，可能在共用针管的过程中，感染了艾滋病。吕谋在被抓后交待，当时得知自己患上此病后，非常后悔，但他已经没有退路，又不敢告诉女友，只好一边去疾控中心自己领取药物治疗，一边自己控制行为举止，尽量不感染到自己的女友。“现在吕谋的女朋友龙佳还不知道此事。至于龙佳是否患有此病，还得看检查的结果。”李小舟说。

而在四人一起吸毒后，高额

的毒资让他们不堪重负，在吃光

转摊费等老本后，四人很快手头拮据起来。

该怎样弄些钱能吸上毒品？曹真思来想去，决定以盗养吸。

2013年12月底，通过网络“自学”了一番开锁技术，并购买了开直芯锁的作案工具后，曹真骑上踏板摩托车，载上心爱的女友乔怡开始了他们的“赚钱”之路。为躲避公安机关侦察，曹真专挑无监控，或安保设施不严密的小区或家属区作案。曹真逐户采点，确定有不在家的住户且门锁为直芯锁后，让乔怡守在住户楼下望风。害怕偷大物件引起邻居猜疑，曹真通常只将现金、手机、笔记本等易带物品偷盗一空。同时，为能第一时间知晓自己是否处于“安全”状况，曹真让乔怡将两人手机一直处于通话状态。

第一次偷盗成功后，两人刚开始很害怕。然而，随着时间的

推移，见警方没任何行动，两人胆子大了起来，入室盗窃越来越频繁，尤其是今年5月至7月份，趁上班族午休时间在单位之际，两人携带作案工具，一个望风，一个行动迅速敏捷，屡屡犯案。此时的两人早已失去了昔日作案的胆怯，只要得手，两人都会去餐馆庆祝一番。据曹真被捕后交待，两人仅在岳阳市君山区、岳阳楼区、经济开发区、临湘等地就作案5次，盗窃财物折合人民币近十万余元。

今年年初，百无聊赖又身无分文的吕谋见曹真“小夫妻”日子过得红红火火，便向曹真旁敲侧击打听“发财之路”。曹真没有瞒着吕谋。

在曹真的“教导”下，吕谋很快学会了简单的撬门方法，并带上女友龙佳，用曹真所教的方法，一个望风，一个入室行窃，

佳也供了出来。

9月2日凌晨2时05分，民警在岳阳楼区鄢家冲社区一处民房内，将酣睡中的吕谋和其女友龙佳抓获。

在经过审讯室过道时，乔怡和龙佳相遇，相互对望了一眼，两个从小一块长大的姐妹花没想到会在这儿相见，两人同时流下了悔恨的泪水。

12月5日，该案已全部移送法院审理。

(文中四个主人公均系化名)

## 两对“雌雄大盗”落网

在两对“雌雄大盗”屡屡得手时，岳阳市君山公安分局柳林洲派出所的民警感受到了极大的压力。辖区各类盗窃案件突然高发，积案未破新案又起，仅今年上半年，派出所就接到辖区各类盗窃案件报警50余起，平均每三天就发生一起盗窃案。

今年8月，柳林洲派出所民警细心地将岳阳市岳阳楼区、湘阴、临湘等地的入室盗窃案串并后，发现这些案件与之前发生的案件在作案手段、作案时间等方面极为相似，因此判断，发生在

这几个地方的案件系同一伙人所为，并立即将案件报君山公安分局刑侦大队。

在君山区挂口地区发生的一起入室盗窃案中，民警通过对周边住户数十小时的调查，终于发现被盗现场附近有较为清晰的监控视频。民警通过反复观看分析，并与资料库中的前科人员特征进行逐个比对，终于捕捉到视频中一可疑男子的身高、体貌与一名曾经被拘留的人相似度极高。这个人就是曹真，他曾因盗窃被抓过。